

“弘扬伟大抗疫精神 坚定理想信念” 党员教育示范培训班在市委党校举办

本报讯 近日,市委组织部、市委党校共同举办“弘扬伟大抗疫精神 坚定理想信念”党员教育示范培训班。市委组织部副部长、市社会工作党委书记孙甘霖作开班动员讲话,市委党校常务副校长徐建刚讲授“深入学习‘四史’,牢记初心使命”第一课。

参加本次培训的80名学员都是今年抗疫一线火线入党的新党员,既有援鄂医疗队的医生、护士,也有海关、警察、新闻工作者、社区工作者、志愿者

和工程建设者,其中多人荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国三八红旗手”“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控先进个人”“上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人”“湖北省新时代‘最美逆行者’”等荣誉称号。

孙甘霖在讲话中指出,在抗击新冠疫情这场大考中,大家挺身而出、迎难而上,奋战在抗击疫情的最前线,在与病毒的较量中,锤炼了初心,磨炼了意志,经受了考验,借此机会也

向新发展党员表示崇高的敬意。孙甘霖和学员交流了三点想法:第一,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,充分认识抗疫斗争取得的重大战略成果以及中国的制度优势,牢记共产党人的初心和使命,自觉弘扬伟大抗疫精神,在新征程上做先锋、当表率。第二,要坚持学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持理想信念,勇

于担当作为,指导工作实践。始终坚持马克思主义的立场、观点和方法,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与“四史”学习教育结合起来,与新时代进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想结合起来。第三,要坚持以人民为中心,自觉践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念。牢记习近平总书记对上海的殷殷嘱托,把以人民为中心的思想融入共产党人的精神血脉,化为自觉

行动,解决上海城市建设过程中的种种难题。

培训紧紧围绕弘扬伟大抗疫精神、坚定理想信念展开。学员集体参加了上海市抗击新冠肺炎疫情表彰大会,认真学习了习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神。学员们还深入学习了《习近平谈治国理政》第三卷,强化“四史”学习教育,并通过全媒体实景党课深刻感悟抗疫背后的中国之治。

(张元)

第3期中青年干部深入学习贯彻 习近平总书记考察上海重要讲话精神 专题培训班结业

本报讯 近日,第3期中青年干部深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神专题培训班举行结业式。市委组织部常务副部长郑健麟出席并讲话,市委党校常务副校长徐建刚主持。

郑健麟指出,本次专题培训班呈现出三个特点:一是主题很鲜明,贯穿了新思想这条主线。在课程设置上,紧紧围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,结合学习《习近平谈治国理政》、“四史”学习教育,进一步帮助大家学深悟透新思想。二是安排很用心,坚持了高标准、严要求。虽然办班时间有压缩,但课程内容和对学员的要求并没有减少

或降低。三是学风很扎实,体现了良好的精神状态,称得上弘扬马克思主义优良学风和作风的示范班。

针对中青年干部的健康成长,郑健麟强调:第一,自觉加强思想淬炼,当好新思想的坚定信仰者、忠实实践者。中青年干部要始终保持和发扬浓厚的理论兴趣,理论联系实际,真正用新思想来指导新实践。第二,自觉加强政治历练,心中始终装着“国之大者”。中青年干部要始终对党忠诚,严守政治纪律和政治规矩,把经历的每一件事都作为政治历练的机会。第三,自觉加强实践锻炼,在打硬仗、扛重活,攻难关中练出真功夫。中青年干部要立足

本职岗位,把火热实践作为最好的锻炼。第四,自觉加强专业训练,要有几把“刷子”,精通几门“硬功”。中青年干部要全面提升专业知识、专业能力、专业作风、专业精神,提升制度执行力和治理能力。

结业式上,专题培训一班与二班的党支部书记与各党小组组长代表学员作交流发言。大家一致认为本次培训内容丰富、设计紧凑、形式多样,实现了教学相长、学学相长的培训效果。回到岗位后将始终做到充满激情、富于创造、勇于担当,把在本次培训中学到的知识运用到上海人民城市的建设中去。

(陆正东)

“红色文化大众化理论与实践” 学术研讨会举办

本报讯 近日,由市委党校红色经典大众化与推广研究中心、图书馆、《党政论坛》编辑部、“中国共产党的历史与经验”创新团队共同承办的“红色文化大众化理论与实践”学术研讨会举行。会议分线上、线下两个会场,来自社联、党校、高校、红色场馆等方面20余名专家学者齐聚一堂展开学术交流。市委党校教育长梅丽红出席会议并致辞,校机关党委专职副书记、党群工作部主任赵建平作会议总结。学术研讨会由图书馆副馆长、红色经典大众化与推广研究中心负责人吴才唤主持。

梅丽红在致辞中提出,在深入推进“四史”学习教育之际召开此次学术研讨会格外有意义。习近平总书记多次强调要用好红色资源,讲好红色故事,搞好红色教育,让红色基因代代相传。我们一定要认真学习

贯彻习近平总书记关于继承和发扬红色文化的系列重要讲话精神,在红色文化的“传”与“承”上下功夫,不仅要提升红色文化传播力,创新形式、增强互动,促进红色文化的多样性发展;还要促进社会认同,让红色文化精神与时代精神有机结合,赋予其新的内涵和表达方式。

在主题发言环节,上海开放大学副校长王伯军结合自己在基层进行理论宣讲的经验,从党章要求、党史故事、经典阐发三个维度,对如何增强红色文化故事的亲和力与针对性谈了自己的见解。上海市社联党组成员、二级巡视员陈麟辉从打造红色文化“内容引擎”、创设红色文化“体验空间”、培育红色文化“传播媒体”、形成红色文化“合作枢纽”四个方面阐述了红色文化场馆在红色文化传播中的角色与作用。中共

“四大”纪念馆馆长童科介绍了该馆如何守正创新、探寻红色文化品牌建设的具体内容和做法。复旦大学图书馆副馆长王乐从红色资源库开发与利用的角度,介绍了复旦大学图书馆红色专题文献大众推广的立体化实践。其他线上线下的论文作者还就红色场馆推广实践、红色游戏开发、中国故事的国际传播、红色经典传播推广等内容展开深入交流。

赵建平在会议总结中谈了本次研讨会的三点收获,一是对红色文化及其大众化的内涵、范围、地位有了较为深入的认识;二是对红色文化大众化的交融性特征有了较为深入的认识;三是对新时代红色文化大众化创新实践的规律性有了较为深入的认识。

经过专家评审,有10篇论文入选本次学术研讨会优秀论文集。(周巍)

本报讯 近日,“庆祝中国政治学会成立四十周年暨全过程民主理论研讨会”在市委党校举行。这次会议由中国政治学会、上海市政治学会、中共上海市委党校主办,上海市社会科学创新(学术话语体系)研究基地承办。中国政治学会常务副会长张树华、中共上海市委党校副校长朱亮高、中国政治学会副会长陈志敏、上海市社联专职副主席谢超出席会议并致辞。

张树华表示,全过程民主的提法反映了以习近平同志为核心的党中央推进中国特色社会主义民主政治的意愿,也反映了广大人民的呼

的社会主义现代化国际大都市,就要展现城市底气、底蕴,释放城市的朝气和意蕴。这些都需要通过民主来实现,让人人都享有出彩机会、有序参与治理、享有高品质生活、切实感受城市温度、拥有归属感和认同感;通过全过程民主的制度程序,强化一流的治理支撑,涵养高品质城市建设与治理;针对优化城市布局、提升城市能级,不断破痛点、疏堵点、解难点、化焦点的迫切需要,不断丰富民主形式、拓宽民主渠道、建立民主平台,形成一套全过程民主参与的生动实践。

与会者认为,人民当家

“庆祝中国政治学会成立四十周年暨全过程民主理论研讨会”举行

声。政治学界应紧跟新时代理论发展的步伐,要在创新方面有所作为。要坚持为人民做学问,把论文写在祖国的大地上,深入实际,反映中国改革开放实践的伟大创新,善于总结和提炼中国改革开放的经验和理论,从而为构建中国特色哲学社会科学作出政治学界应有的贡献。

朱亮高在致辞中指出,全过程民主最真切地反映了中国特色社会主义民主的本质特征,并通过自身实践充分证明了它的成功之处和魅力所在。全过程民主超越了简单选举民主和民主选举,是全环节、全流程、全领域的民主形式,是政治学研究的课题新内涵新视角。上海要建设成为具有世界影响力

作主是社会主义民主政治的本质和核心。保证和支持人民当家作主不是一句口号、不是一句空话,必须落实到国家政治生活和社会生活中,保证人民依法通过各种途径和形式行使管理国家事务、管理经济文化事业、管理社会事务的权力。而全过程民主就是重要的实现形式。

来自复旦大学、上海交通大学、上海外国语大学、华东师范大学、国防大学政治学院、东华大学、华东政法大学、上海师范大学、上海市委党校等单位的40多位专家学者与会。会议由中国政治学会副会长、上海市社会科学创新(学术话语体系)研究基地首席专家程竹汝作总结发言。(王蕴)